



Автор бюста — молодой екатеринбургский скульптор Игорь Акимов

## Памятник Клеру открыл потомок с Кипра

Анна ЗИНОВЬЕВА

Вчера рядом со Свердловским краеведческим музеем появился памятник его основателю — создателю Уральского общества любителей естествознания Онисиму Клеру. До появления на Среднем Урале инициативного швейцарца здесь не занимались систематически ни археологией, ни изучением истории края.

В этом году совпали две знаменательные даты — 170 лет со дня рождения Клера и 145 лет со дня основания музея. На открытие памятника несколько раз заходил разговор о родине геолога-любителя и о том, как он приехал в наш край. Биография гласит, что Онисим Клер не имел средств на продолжение учёбы на родине. В 17 лет он приехал в Санкт-Петербург, чтобы преподавать французский. Позже он работал в Москве и Ярославле, пока не переехал в Екатеринбург в 1867-м, где и остался до конца жизни. В столице Урала Клер нашёл единомышленников — любителей природы, так возникло Уральское общество любителей естествознания.

Именно в Екатеринбурге любовь к окружающему миру стала для Онисима Клера чем-то большим: он опубликовал порядка 60 работ по краеведению, по ботанике, благодаря чему стал членом более чем 20 иностранных и российских научных обществ (среди них швейцарские научные сообщества, Русское географическое общество). На торжественном открытии присутствовал и прямой потомок Онисима Клера в шестом поколении Илья Клер, специально прилетевший с Кипра, где живёт вместе с матерью.

— Конечно, мне рассказывали с детства про прапра-пра-прадедушку. Хотя естествознание так сильно, как Онисима Егоровича, в детстве меня не увлекло, всё равно есть что-то в крови, — делится Илья Клер. — Родители показывали мне его фотографии — есть с чем сравнить. Мне кажется, в жизни его лицо было мягче, добрее, чем на памятнике. На бюсте у него какое-то грозное выражение. Но, возможно, это просто задумка скульптора.

# В маминном кармане

## Материнский капитал разрешили использовать на первый взнос за жильё

Лариса ХАЙДАРШИНА

Президент России внёс изменения в закон о материнском капитале, и с этой недели они вступили в силу. Прежде кредитные организации, предлагавшие ипотеку под материнский капитал, действовали незаконно, использовали непростые финансовые схемы, за это их наказывали. Эти фирмы брали у матерей солидную плату — до 20 процентов от суммы капитала. Сейчас мамы на вполне законных условиях смогут прийти в банк, предъявить сертификат на маткапитал и легально оформить на него ипотеку.

Первым взносом в счёт платы при покупке жилья вполне могут стать деньги, которые государство выдает матери при рождении второго либо каждого последующего ребёнка. Для этого отныне не надо дожидаться, пока ему исполнится три года. — Предыдущая редакция ограничивала права семей, — считает специалист по семейному праву Елена Потапова. — Поправки в законопроект устранили противоречия, позволили воспользоваться средствами материнского капитала в полной мере каждой семье, и направить их не только на уплату долга, но и на первоначальный взнос.

Во всей стране, по данным Пенсионного фонда России, 2 миллиона семей направили средства материнского капитала на оплату ипотеки, и только 424 из них использовали эти деньги на первоначальный взнос, дождавшись трёхлетия ребёнка. При этом в Свердловской области материнские деньги на первый взнос не использовал вообще никто — ни один человек. Ждать три года семьи не мо-



Делается квартира

гут — копят деньги сами или занимают их у кого-то, чтобы внести первую часть стоимости жилья. Не скромно — пользуетесь материнским капиталом, а то и больше её стоимости. Так что помощь от изменения законодательства для матерей выходит существенная. — Станет ли эта мера ещё одним толчком для повышения рождаемости? Есть сомнения, — считает кандидат исторических наук, автор трудов о демографии, доцент кафедры экономической теории Уральского государственного лесотехнического университета Оксана Черезова. — Все ресурсы повышения рождаемости в стране уже использованы. Поправка в закон о маткапитале поможет уже состоявшимся матерям его использовать и внесёт оживление в экономические процессы, а это само по себе много значит. — Уверена, что новая норма законодательства по использованию маткапитала в качестве первого ипотечного взноса будет востребована се-

р в пригороде Екатеринбурга или в других муниципалитетах Свердловской области, то этот первый взнос может оказаться половиной, а то и больше её стоимости. Так что помощь от изменения законодательства для матерей выходит существенная. — Станет ли эта мера ещё одним толчком для повышения рождаемости? Есть сомнения, — считает кандидат исторических наук, автор трудов о демографии, доцент кафедры экономической теории Уральского государственного лесотехнического университета Оксана Черезова. — Все ресурсы повышения рождаемости в стране уже использованы. Поправка в закон о маткапитале поможет уже состоявшимся матерям его использовать и внесёт оживление в экономические процессы, а это само по себе много значит. — Уверена, что новая норма законодательства по использованию маткапитала в качестве первого ипотечного взноса будет востребована се-

Сегодня в Свердловской области более 80 тысяч семей ещё никак не использовали материнские деньги

### ТОЛЬКО ЦИФРЫ

- 190 339 мам получили сертификаты на материнский капитал в Свердловской области.
- 107 тысяч семей из них уже использовали средства маткапитала.
- 60 124 человека из них погасили ипотечные кредиты.
- 39 122 человека потратили эту государственную помощь на улучшение жилищных условий без участия банков в сделке.
- 7 627 человек использовали маткапитал на образование.
- 81 мать направила средства на накопительную часть своей пенсии.

По данным Свердловского отделения Пенсионного фонда России на 1 мая 2015 года.

мьями, — считает начальник отдела социальных гарантий Свердловского отделения Пенсионного фонда России Людмила Кузнецова. — Она даст людям возможность больше выбора. Сегодня чуть более 80 тысяч матерей в регионе ещё никак не использовали свои материнские деньги — какая-то часть из них теперь сможет улучшить свои жилищные условия.

## В Свердловской области появились летающие автоинспекторы

Беспилотные летательные аппараты способны зафиксировать административное правонарушение так, что при съёмке видеонаблюдения государственного регистрационного знака автомобиля и даже пересечение им разметки.

Четыре типа беспилотников российского производства уже давно числятся в авиационном отряде специального назначения ГУ МВД по Свердловской области. Обычно их используют для обеспечения общественного порядка на массовых мероприятиях. Они легки, маневренны, оснащены высокоточными камерами и достаточно автономны: летают на высоте пяти километров с радиусом полёта до 60 километров, сообщается на сайте [www.gibdd.ru](http://www.gibdd.ru).

Несколько месяцев назад аппараты решили использовать в свердловском полку ДПС ГИБДД. Они прошли тесты, проверки, и на этой неделе поднялись в воздух. Летающие автоинспекторы сразу выявили несколько грубых нарушений правил дорожного движения. ДПС остановила нарушителей, водители заявили о невинности, но когда им предъявили видео, снятое беспилотниками, проступки пришлось признать.

В Управлении ГИБДД сообщают, что летающие автоинспекторы будут «работать» над самыми оживлёнными трассами в окрестностях Екатеринбурга.

Лариса ХАЙДАРШИНА

## Вчера под Верхней Пышмой БТР подмял легковушку

Вчера на екатеринбургской кольцевой автодороге произошло ДТП с участием бронетехники, сообщил портал Е1.

Два бронетранспортера камуфлированной раскраски двигались по КАКАДу в сопровождении автомашин военной автоинспекции. На съезде в сторону Берёзовского одна из военных машин не успела своевременно сбросить скорость перед столкновением с автомобилем и наехала на оказавшуюся перед ней легковушку: седан оказался зажат между грузовым КамАЗом и бронемашинкой. Сотрудники автоинспекции на месте составили схему ДТП и теперь разбираются, кто из водителей виноват.

Бронетранспортеры, попавшие в ДТП, принадлежат Уральскому региональному командованию Внутренних войск МВД России, сообщили «ОГ» в пресс-службе командования войск.

— Они двигались в пункт постоянной дислокации из учебного центра, — рассказала «ОГ» руководитель пресс-службы РК ВВ Алла Авдеева. — По имеющейся информации, в ДТП никто не пострадал.

## Экс-главе Североуральска дали девять лет колонии

Вчера Свердловский горсуд заочно вынес приговор бывшему мэру соседнего города Юрию Фролову — экс-градоначальник с августа прошлого года числится в федеральном розыске.

За получение взятки в особо крупном размере Фролову дали девять лет колонии и назначили штраф в размере 800 тысяч рублей. Кроме того, ранее внесенный залог за экс-мэра также обращён в доход государства, сообщили «ОГ» в региональном следственном управлении Следственного комитета России. Осуждённый лишён права занимать руководящие должности на срок три года. Срок отбывания наказания разыскиваемому экс-мэру начнёт исчисляться с момента его фактического задержания.

Александр ПОЗДЕВ

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 2013 году в средней школе №27 города Екатеринбурга чествовали Владислава Приходько (на тот момент — ученика 7 класса) — за мужество и героизм, которые он проявил при спасении людей на пожаре.

10 мая того года в одной из квартир девятиэтажки, где проживает мальчик, произошло возгорание. Владислав был дома, когда испуганные соседские дети позвонили в ему дверь с криком: «Пожар!» Мальчик не растерялся, вывел ребят на улицу и по пути узнал, что в горящей квартире осталась их бабушка. Он мгновенно вернулся в свою квартиру, взял мокрое полотенце, повязал его на лицо и бросился спасать бабушку. К тому моменту из открытой соседской двери валил чёрный дым — внутри горели шкаф и диван... Пострадавшая находилась в предобморочном состоянии, но мальчику удалось вывести её на улицу. В интервью «ОГ» семиклассник тогда признался, что ему в этой ситуации помогли уроки по основам безопасной жизнедеятельности (ОБЖ).

На церемонии чествования главный спасатель Свердловской области Андрей Заленский вручил Владиславу собственный пожарный шлем. Позже мальчика наградили медалью «За отвагу на пожаре» от управления МЧС, а в прошлом году ему вручили нагрудный знак «Горячее сердце» (руководитель проекта — супруга премьер-министра РФ Светлана Медведева). Поступок Владислава выделили среди 27 претендентов со всей страны.

КСТАТИ. Сегодня у нашего героя не менее ответственные задачи: он готовится сдавать экзамены по русскому и математике, чтобы пойти учиться в старшие классы. Мысли о поступлении в институт МЧС до сих пор его покидают. Но так давно он стал заниматься тайским боксом. «Физическая подготовка пригодится в любой ситуации», — комментирует юный спасатель.

Елена ТРЕТЬЯКОВА



ПРЕСС-СЛУЖБА ГУ МЧС

**УКАЗ**  
Губернатора Свердловской области  
22.05.2015 г. Екатеринбург № 228-УГ

**О внесении изменений в Указ Губернатора Свердловской области от 19.01.2004 № 21-УГ «Об учреждении премий Губернатора Свердловской области для молодых ученых»**

В соответствии со статьёй 101 Областного закона от 10 марта 1999 года № 40-ОЗ «Об правах акта в Свердловской области»

**ПОСТАНОВИЮ:**

1. Внести в Положение о премиях Губернатора Свердловской области для молодых ученых, утвержденное Указом Губернатора Свердловской области от 19.01.2004 № 21-УГ «Об учреждении премий Губернатора Свердловской области для молодых ученых», 2004, 21 января, № 13) с изменениями, внесенными указами Губернатора Свердловской области от 19.10.2006 № 924-УГ, от 01.09.2008 № 960-УГ, от 22.06.2009 № 568-УГ, от 19.05.2010 № 467-УГ, от 14.06.2011 № 534-УГ, от 14.09.2011 № 814-УГ, от 04.04.2013 № 173-УГ и от 17.09.2014 № 447-УГ (далее — Указ Губернатора Свердловской области от 19.01.2004 № 21-УГ, с изменениями) следующие изменения:
  - а) подпункт 13 части первой пункта 2 слова «корны природы» заменить словами «корны природы и воспроизводства биологических ресурсов»;
  - б) внести в состав комиссии по присуждению премий Губернатора Свердловской области для молодых ученых, утвержденной Указом Губернатора Свердловской области от 19.01.2004 № 21-УГ, изменения, изложенные в новой редакции (прилагается).
  - в) Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области **Е.В. Кувайша**

**УКАЗ**  
Губернатора Свердловской области  
22.05.2015 № 228-УГ

**СОСТАВ**  
комиссии по присуждению премий Губернатора Свердловской области для молодых ученых

1. Паслер Денис Владимирович — Председатель Правительства Свердловской области, председатель комиссии
2. Орлов Алексей Валерьевич — Первый Заместитель Председателя Правительства Свердловской области — Министр инвестиций и развития Свердловской области, заместитель председателя комиссии
3. Мушников Николай Варфоломеевич — заместитель председателя Уральского отделения Российской академии наук, заместитель председателя комиссии (по согласованию)
4. Алексеева Татьяна Александровна — главный специалист отдела науки и инноваций Министерства промышленности и науки Свердловской области, секретарь комиссии

**Члены комиссии:**

5. Белая Светлана Валерьевна — начальник отдела науки и инноваций Министерства промышленности и науки Свердловской области
6. Иванов Алексей Олегович — заместитель проректора по науке федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» (по согласованию)
7. Кавязова Виктория Владимировна — Заместитель Министра промышленности и науки Свердловской области

**ПРАВИТЕЛЬСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
от 20.05.2015 г. № 63-ПК  
г. Екатеринбург

**Об установлении тарифов на услуги по утилизации твердых бытовых отходов муниципальному бюджетному учреждению «Служба Организации Благоустройства и Развития» Муниципального образования рабочий поселок Атиг**

В соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2004 года № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2008 г. № 520 «Об основах ценообразования и порядке регулирования тарифов, надбавок и предельных индексов в сфере деятельности организаций коммунального комплекса» и указом Губернатора Свердловской области от 13 ноября 2010 года № 1067-УГ «Об утверждении Положения о Региональной энергетической комиссии Свердловской области» («Областная газета», 2010, 19 ноября, № 412-413) с изменениями, внесенными указами Губернатора Свердловской области от 20 января 2011 года № 31-УГ («Областная газета», 2011, 26 января, № 18), от 15 сентября 2011 года № 819-УГ («Областная газета», 2011, 23 сентября, № 349), от 06 сентября 2012 года № 609-УГ («Областная газета», 2012, 08 сентября, № 357-358), от 22 июля 2013 года № 388-УГ («Областная газета», 2013, 26 июля, № 349-350), от 17 февраля 2014 года № 85-УГ («Областная газета», 2014, 21 февраля, № 32) и от 24 ноября 2014 года № 562-УГ («Областная газета», 2014, 26 ноября, № 218) и от 12 мая 2015 года № 206-УГ («Областная газета», 2015, 16 мая, № 84), Региональная энергетическая комиссия Свердловской области

**ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Согласовать муниципальному бюджетному учреждению «Служба Организации Благоустройства и Развития» Муниципального образования рабочий поселок Атиг производственную программу оказания услуг по утилизации твердых бытовых отходов на территории Муниципального образования рабочий поселок Атиг и установить соответствующие тарифы с календарной разбивкой в следующих размерах:

№ п/п	Регулируемый тариф	Ед. изм.	Период действия тарифов			
			с 01.07.2015 г. по 30.06.2016 г.	с 01.07.2016 г. по 30.06.2017 г.	с 01.07.2017 г. по 30.06.2018 г.	с 01.07.2018 г. по 31.12.2018 г.
1	Услуги по утилизации твердых бытовых отходов	руб./м <sup>3</sup>	182,30 <*>	192,00 <*>	202,00 <*>	214,20 <*>
1.1.	для категории «Население»	руб./м <sup>3</sup>	182,30 <*>	192,00 <*>	202,00 <*>	214,20 <*>

Тарифы, отмеченные знаком <\*>, налогом на добавленную стоимость не облагаются, так как муниципальное бюджетное учреждение «Служба Организации Благоустройства и Развития» Муниципального образования рабочий поселок Атиг применяет специальный налоговый режим в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации.

2. Тарифы, установленные пунктом 1 настоящего постановления, являются фиксированными, завышение (или) занижение организацией указанных тарифов является нарушением порядка ценообразования.
3. В тарифах, установленных пунктом 1 настоящего постановления, не учтена плата за размещение отходов производства и потребления.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя РЭК Свердловской области Соболя М.Б.
5. Настоящее постановление опубликовать в «Областной газете».

Председатель Региональной энергетической комиссии Свердловской области **В.В. Гришаков**

8. Кружаев Владимир Венедиктович — проректор по науке федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» (по согласованию)
9. Курлов Алексей Семенович — председатель Совета молодых ученых Уральского отделения Российской академии наук (по согласованию)
10. Лысаченков Юрий Яковлевич — председатель Союза отраслевых научных, проектных и инжиниринговых организаций Свердловской области (по согласованию)
11. Мандра Юлия Владимировна — проректор по научной работе и инновациям государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Уральский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации» (по согласованию)
12. Мисюра Андрей Васильевич — Министр промышленности и науки Свердловской области, Член Правительства Свердловской области
13. Попов Евгений Васильевич — главный научный секретарь Уральского отделения Российской академии наук (по согласованию)
14. Сперанский Андрей Владимирович — заместитель председателя Объединенного ученого совета по гуманитарным наукам Уральского отделения Российской академии наук (по согласованию)
15. Федоров Владимир Анатольевич — директор научно-образовательного центра профессионально-педагогического образования федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российский государственный профессионально-педагогический университет» (по согласованию)

16. Федоров Михаил Васильевич — ректор федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Уральский государственный экономический университет» (по согласованию)
17. Яковлева Галина Викторовна — главный специалист отдела по взаимодействию с общественными объединениями Министерства физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области

**ПРАВИТЕЛЬСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
от 20.05.2015 г. № 63-ПК  
г. Екатеринбург

**Об установлении тарифов на услуги по утилизации твердых бытовых отходов муниципальному бюджетному учреждению «Служба Организации Благоустройства и Развития» Муниципального образования рабочий поселок Атиг**

В соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2004 года № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2008 г. № 520 «Об основах ценообразования и порядке регулирования тарифов, надбавок и предельных индексов в сфере деятельности организаций коммунального комплекса» и указом Губернатора Свердловской области от 13 ноября 2010 года № 1067-УГ «Об утверждении Положения о Региональной энергетической комиссии Свердловской области» («Областная газета», 2010, 19 ноября, № 412-413) с изменениями, внесенными указами Губернатора Свердловской области от 20 января 2011 года № 31-УГ («Областная газета», 2011, 26 января, № 18), от 15 сентября 2011 года № 819-УГ («Областная газета», 2011, 23 сентября, № 349), от 06 сентября 2012 года № 609-УГ («Областная газета», 2012, 08 сентября, № 357-358), от 22 июля 2013 года № 388-УГ («Областная газета», 2013, 26 июля, № 349-350), от 17 февраля 2014 года № 85-УГ («Областная газета», 2014, 21 февраля, № 32) и от 24 ноября 2014 года № 562-УГ («Областная газета», 2014, 26 ноября, № 218) и от 12 мая 2015 года № 206-УГ («Областная газета», 2015, 16 мая, № 84), Региональная энергетическая комиссия Свердловской области

**ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Согласовать муниципальному бюджетному учреждению «Служба Организации Благоустройства и Развития» Муниципального образования рабочий поселок Атиг производственную программу оказания услуг по утилизации твердых бытовых отходов на территории Муниципального образования рабочий поселок Атиг и установить соответствующие тарифы с календарной разбивкой в следующих размерах:

№ п/п	Регулируемый тариф	Ед. изм.	Период действия тарифов			
			с 01.07.2015 г. по 30.06.2016 г.	с 01.07.2016 г. по 30.06.2017 г.	с 01.07.2017 г. по 30.06.2018 г.	с 01.07.2018 г. по 31.12.2018 г.
1	Услуги по утилизации твердых бытовых отходов	руб./м <sup>3</sup>	182,30 <*>	192,00 <*>	202,00 <*>	214,20 <*>
1.1.	для категории «Население»	руб./м <sup>3</sup>	182,30 <*>	192,00 <*>	202,00 <*>	214,20 <*>

Тарифы, отмеченные знаком <\*>, налогом на добавленную стоимость не облагаются, так как муниципальное бюджетное учреждение «Служба Организации Благоустройства и Развития» Муниципального образования рабочий поселок Атиг применяет специальный налоговый режим в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации.

2. Тарифы, установленные пунктом 1 настоящего постановления, являются фиксированными, завышение (или) занижение организацией указанных тарифов является нарушением порядка ценообразования.
3. В тарифах, установленных пунктом 1 настоящего постановления, не учтена плата за размещение отходов производства и потребления.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя РЭК Свердловской области Соболя М.Б.
5. Настоящее постановление опубликовать в «Областной газете».

Председатель Региональной энергетической комиссии Свердловской области **В.В. Гришаков**